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SEDUTA DEL 7 MAGGIO 2013 DELIBERAZIONE N. X/21 

________________________________________________________________________________________________ 

 

Presidenza del Vice Presidente CECCHETTI Segretari: consiglieri MARONI M.D. e CASALINO  
 

 

Consiglieri in carica: 
 

ALFIERI Alessandro CORBETTA Gianmarco MARTINAZZOLI Donatella 

ALLONI Agostino D'AVOLIO Massimo MELAZZINI Mario Giovanni 

ALTITONANTE Fabio DE CORATO Riccardo MICHELI Paolo  

AMBROSOLI Umberto  DEL GOBBO Luca NANNI Iolanda 

ANELLI Roberto DOTTI Francesco PAROLINI Mauro 

BALDINI Maria Teresa FANETTI Fabio  PAROLO Ugo 

BARONI Anna Lisa FATUZZO Elisabetta PEDRAZZINI Claudio 

BARZAGHI Laura  FERMI Alessandro PIAZZA Mauro 

BIANCHI Dario FERRAZZI Luca  PIZZUL Fabio 

BORGHETTI Carlo FIASCONARO Andrea RIZZI Fabio 

BRAMBILLA Enrico FORMENTI Antonello ROLFI Fabio 

BRIANZA Francesca  FORONI Pietro ROMEO Massimiliano 

BRUNI Roberto FOSSATI Lino ROSATI Onorio 

BUFFAGNI Stefano GAFFURI Luca SAGGESE Antonio 

BUSI Michele GALLERA Giulio SALA Alessandro 

CAPELLI Angelo GALLI Stefano Bruno SALA Fabrizio 

CARCANO Silvana GIRELLI Gian Antonio SANTISI in SAITA Silvana 

CARRA Marco LENA Federico SCANDELLA Jacopo 

CARUGO Stefano MACCABIANI Giampietro SORTE Alessandro 

CASALINO Eugenio MACCHI Paola STRANIERO Raffaele 

CASTELLANO Lucia MAGONI Lara TIZZONI Marco 

CATTANEO Raffaele MALVEZZI Salvatore Carlo TOIA Carolina 

CAVALLI Alberto MANTOVANI Mario TOMASI Corrado 

CECCHETTI Fabrizio MARONI Maria Daniela VALMAGGI Sara 

CIOCCA Angelo MARONI Roberto  VILLANI Giuseppe 

COLLA Jari MARSICO Luca VIOLI Dario 

COLUCCI Alessandro MARTINA Maurizio  
 

 

Consiglieri in congedo: // 

 

Consiglieri assenti: MARTINA. 

 

Risultano pertanto presenti n. 79 Consiglieri 

 

Assiste il Segretario dell’Assemblea Consiliare: MARIO QUAGLINI 
 

 

 
OGGETTO: MOZIONE CONCERNENTE LA BONIFICA DELL’AREA EX FIBRONIT IN COMUNE DI 

BRONI (PV). 

 

 

INIZIATIVA: CONSIGLIERI VILLANI, NANNI, CORBETTA, MACCABIANI, CARCANO, MACCHI, 

CASALINO, BUFFAGNI, VIOLI, FIASCONARO. 
 

 

  CODICE ATTO: MOZ/22 

MOZ/25 
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IL CONSIGLIO REGIONALE DELLA LOMBARDIA 

 

 

 

 Viste le Mozioni n. 22 presentata in data 2 maggio 2013 e n. 25 presentata in data 6 maggio 

2013; 

 

 

 a norma degli artt. 122 e 123 del Regolamento generale, con votazione palese, per alzata di 

mano 

 

 

DELIBERA 

 

di approvare il testo unificato delle Mozioni nn. 22 e 25 concernenti la bonifica dell’area ex Fibronit 

in Comune di Broni (PV), che così recita: 

 

 

“Il Consiglio regionale della Lombardia 

 

avendo piena consapevolezza 

 

 della drammatica emergenza sanitaria in Broni, con un continuo aumento delle morti per malattie 

asbesto correlate, dovuta alla presenza della ex Fibronit, azienda di produzione di manufatti in 

cemento-amianto, operante fino al 1993; 

 

 delle difficoltà, in particolare di origine finanziaria, ad ultimare la bonifica del sito di interesse 

nazionale dell’area ex Fibronit: difficoltà finanziarie e lungaggini che possono anche rendere 

inefficaci le attuali misure realizzate di messa in sicurezza del sito se a queste non seguono 

immediate operazioni di bonifica integrale del sito con l’asportazione totale dell’amianto 

presente nell’area; 

 

viste 

 

 la lettera, a firma del Sindaco, dei gruppi consiliari e dalle forze politiche di Broni e delle 

associazioni ambientaliste inviata in data 25 marzo 2013 al Presidente della Regione, On. 

Maroni, all’Assessore regionale all’Ambiente, energia e sviluppo sostenibile e per conoscenza ai 

capigruppo regionali e a tutti i consiglieri regionali della provincia di Pavia, con la quale si 

chiede a Regione Lombardia di farsi carico di finanziare direttamente o quanto meno di 

anticipare gli interventi di bonifica del SIN di Broni;  

 

 l’interrogazione parlamentare a risposta scritta 4/00239 del 16 aprile 2013, che chiede adeguate 

risorse finanziarie per ultimare la bonifica del sito di interesse nazionale ex Fibronit insistente a 

Broni; 

 

 le firme dei cittadini alla Petizione popolare che chiede alle Istituzioni di finanziare al più presto 

le opere di bonifica dell’area ex Fibronit; 
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impegna la Giunta regionale 

 

 ad attivarsi immediatamente presso il Presidente del Consiglio e i Ministri competenti per 

ottenere i finanziamenti necessari a ultimare la bonifica dell’area ex Fibronit; 

 

 a coinvolgere prioritariamente nella valutazione dei passaggi utili alla completa soluzione del 

problema la Commissione consiliare VI “Ambiente e protezione civile”, con il coinvolgimento 

diretto delle realtà istituzionali locali e associative, impegnandola a riferire sullo stato 

d’avanzamento delle attività entro sei mesi dall’approvazione della presente mozione.”. 

 

IL VICE PRESIDENTE 

(f.to Fabrizio Cecchetti) 

 

 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

(f.to Maria Daniela Maroni) 

(f.to Eugenio Casalino) 

 

        Copia conforme all’originale in atti. 

        Milano, 8 maggio 2013 

 

             IL SEGRETARIO 

        DELL’ASSEMBLEA CONSILIARE 

             (Mario Quaglini) 


